

日本首相石破茂强烈警告美国

据环球时报援引路透社4月14日报道,日本首相石破茂当天表示,美国政府的关税政策有可能扰乱全球经济秩序。

报道称,这是石破茂对美国政府所出台政策可能对世界经济造成的损害发出的迄今为止最强烈的警告。

石破茂当天还表示,日美将围绕两国如何在贸易和国家安全等问题上进行合作寻求共同点。“在与美国谈判时,我们需要了解对方观点背后的逻辑和情感因素。”

“我完全意识到,目前发生的事情有可能扰乱全球经济秩序。”石破茂表示,日本政府目前不考虑发布追加预算,但准备及时采取行动,以缓冲美国关税对经济的打击。

报道指出,石破茂上述言论发表于本周四日美双边贸易谈判开始之前,预计双方的谈判主题将涵盖关税、非关税壁垒、汇率等。

日本经济振兴大臣、日美贸易谈判首席谈判代表赤泽亮正称,任何有关汇率的讨论都将在日本财务大臣加藤胜信和美国财政部长贝森特之间进行。加藤胜信当天表示,“两国都认为,市场过度波动将对经济产生不利影响。”

另据央视新闻报道,石破茂14日在众议院预算委员会上表示,目前没有考虑对美采取报复性关税措施。

根据美国总统特朗普当地时间4月2日签署的所谓“对等关税”行政令,美国将对日本加征24%的所谓“对等关税”。美国对进口汽车加征25%关税的措施也已生效。

虽然日前美国政府宣布对部分国家暂停征收“对等关税”90天,但对日本而言,汽车、钢铁、铝等支柱产业的关税措施并未作出调整,影响依然存在。

特朗普宣布“对等关税”后,石破茂曾于4月3日表示,日方此前已经与美方进行了多渠道沟通,但美国仍然执意实施相关措施,这一做法令他极度失望。

当地时间7日晚,石破茂和特朗普进行了大约25分钟的电话会谈。针对近期的经贸议题,石破茂指出日本已连续五年成为对美最大的投资国,强调日本企业为美国创造就业和经济增长作出的贡献。

同时石破茂表达了强烈担忧,认为美国关税措施可能会导致日企投资能力下降。他指出,不应该采取关税手段,而是应该探讨包括扩大投资在内的、符合日美双方利益的广泛合作方式,并要求美方重新考虑其关税措施。

日本内阁全体成员8日首次开会,讨论美国加征关税相关问题,石破茂强烈要求美国重新审视其关税措施。 本报综合消息

尹锡悦涉嫌发动内乱案首次庭审 尹锡悦全盘否认

新华社首尔4月14日电(记者陆睿 黄昕欣)韩国首尔中央地方法院刑事合议庭14日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行首次庭审。尹锡悦本人出席庭审,否认检方作出的全部指控。

当天庭审过程不向公众公开。据韩联社等媒体报道,检方和尹锡悦方面分别通过开庭陈述阐述各自基本立场。

韩国检察机关表示,被告根据违宪、违法的戒严布告令,禁止宪法机关行使权力,以消除政党制度等为目的,宣布了紧急戒严。检察机关还将去年12月3日实施的紧急戒严称为“以扰乱国家宪政秩序为目的的暴动”。

尹锡悦在陈述中驳回发动内乱指控。他主张,仅仅几个小时内就以非暴力的方式接受了国会通过的解除戒严要求,将仅维持数小时就

结束的事件定为内乱不符合法律。

首尔中央地方法院定于4月21日就此案举行第二次庭审。

1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦即刻被罢免总统职务。

韩国警方将为总统候选人提供高级别安保

韩国警方4月14日开始遴选安保人员,为即将参加总统选举的各政党候选人提供高级别保护。鉴于韩国最近数月政局动荡,警方正考虑加大对候选人的安保力度。

韩国总统选举定于6月3日举行,各政党推选的候选人将于5月10日至11日登记。韩国媒体援引警察厅消息人士的话报道,警方将初步遴选150人为总统候选人提供安保,根据实际需求可能有所增加。

这一安保人数与2022年总统选

举时相同。往届总统选举期间,警方通常为每名候选人配备多达30名安保人员。选举结果出炉前,安保人员将为候选人提供24小时“次高级”保护,安保级别与国务总理、国会议长等官员相同。

韩国宪法法院本月4日对尹锡悦弹劾案宣判时,警方在首尔部署约1.4万名警力,实施最高级别警戒令“甲级紧急令”。按韩国媒体说法,虽然当天没有发生大规模暴力事件,但对政界人士安全的担忧依

然存在。

去年1月,时任韩国最大在野党共同民主党党首李在明访问釜山加德岛时,曾遭一名持凶器男子袭击,颈部受伤流血倒地,后被送往医院接受治疗。袭击者今年2月被判处15年监禁。

李在明被视为下届总统热门人选。韩国广播公司13日发布的民调结果显示,所有参选人中,李在明以38%的支持率排名第一,以绝对优势处于领跑地位。 新华社特稿

官邸半夜遭纵火 美国宾州州长举家撤离



4月13日,在美国宾夕法尼亚州哈里斯堡州长官邸,调查人员在火灾现场调查。 新华社/美联

美国宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗位于州首府哈里斯堡的官邸4月13日凌晨遭人纵火,州长一家匆忙撤离官邸,无人受伤。警方当天抓获一名男性嫌疑人,将对其提出谋杀未遂、恐怖主义、严重纵

火、严重袭击等多项指控。宾州警方代表在记者会上说,嫌疑人科迪·巴尔默现年38岁,哈里斯堡居民,半夜翻越铁围栏闯进官邸,用自制燃烧装置纵火后逃离现场。

据警方通报,这起袭击似经过“精心策划”,但具体动机尚不清楚,调查仍在继续。

起火前几小时,夏皮罗和妻子、4个孩子与另一个家庭在官邸庆祝犹太逾越节,夏皮罗随后在社交媒体上分享相关照片。13日凌晨2时左右,夏皮罗一家在警察的敲门声中醒来,被要求撤离官邸。

警方表示,火已被扑灭,没有造成人员伤亡,但州长官邸局部区域受损严重。据美联社报道,遭纵火建筑20世纪60年代建成后一直被用作州长官邸。

夏皮罗现年51岁,民主党人,被视为代表民主党竞选2028年美国总统选举的人选之一。夏皮罗在新闻发布会上说,不管这次袭击是针对个人还是党派,“这类暴力在我们社会中已经变得过于普遍……这不行,必须停止”。

宾州两名共和党籍前州长也发声谴责此次袭击。2001年至2003年任州长的共和党人马克·施韦克称之为“卑劣怯懦之举”,1995年至2001年在任的托马斯·里奇表示对官邸遭到破坏感到“震惊和痛心”。 新华社特稿

美延长一年对俄制裁紧急状态

“拜规特随”为安抚盟友还是对俄施压?

美国《联邦政府纪事》4月12日发布一份公文显示,美国总统特朗普已签署行政令,将前总统拜登在第14024号行政令中宣布实施的国家紧急状态延长一年,该行政令主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁。

特朗普再次入主白宫前口口声声“24小时结束俄乌冲突”,但这番话已许久未提。目前的美国在搞出向全球加征关税的闹剧以后,在斡旋乌克兰危机方面似乎也无法按特朗普预设的轨道前进。哪怕俄罗斯总统新闻秘书表示俄美总统会晤将在适当时候举行,美国的态度却开始变得难以捉摸。

特朗普走拜登老路

特朗普再次上台后所展现出的内政外交方略似乎都与拜登不同,凡是拜登积极谋划的事特朗普都表示反对,反之亦然。可12日签署的行政令竟然展现出“拜规特随”的意味,拜登当初如何实施对俄制裁,特朗普如今又如何实施对俄制裁。

“回头看,特朗普信誓旦旦要斡旋俄乌达成停火,似乎是当时就在为‘全球关税战’作准备。”华东师范大学俄罗斯研究中心青年研究员荀利武分析,“特朗普虚张声势地推进俄乌和平进程,一厢情愿地对俄释放他所认为的善意,并期待得到俄积极配合。他感觉美国与俄罗斯、与乌克兰在沙特分别谈得不错,火候差不多了,于是紧锣密鼓地发起向全球加征关税。然而,我观察到俄罗斯对‘特别军事行动’的初衷没有丝毫动摇,俄乌战火反而越来越炽烈。美国则在加征关税行动中被不少贸易伙伴强烈抵制,盟友们开始重新评估美国如今的全球影响力。”

荀利武认为,特朗普延长对俄制裁,“重回拜登老路”,是发现拜登时期美国所谓的霸权,目前仍能在某种程度上唬住西方盟友。而英国和欧盟不少国家都仍在力挺乌克兰,美国也做了略向盟友靠拢的动作。

否认要瓜分乌克兰

不过,美国不可能直言为支持英国和欧盟而重启对俄制裁。据新华社报道,《联邦政府纪事》12日发布的公文称,“俄罗斯的特定有害外国活动继续对美国的国家安全、外交政策和经济构成不同寻常的威胁”,因此美国国家紧急状态必须在4月15日后继续生效。

荀利武注意到,美国乌克兰问题特使凯洛格近日在接受英国媒体采访时表示,“乌克兰可以像二战之后的柏林那样被划分”,英法军队可作为“保障部队”驻扎在乌克兰第聂伯河以西,而俄军被默认可以驻扎在第聂伯河以东,双方划河而治。但如此建议似乎忽视了俄罗斯的声音:“在任何时候都不允许北约驻军乌克兰。”

之后凯洛格在社交媒体“澄清”,称从未想过瓜分乌克兰,也没想过美军将驻扎乌克兰。“凯洛格一再表示美国对乌克兰领土没有企图,似乎也显示出美国霸权在衰落,特朗普或许感觉到美军也有力不从心的时候。”荀利武表示,重回对俄制裁或许能让欧洲盟友更积极地介入乌克兰危机。美国看似对俄用了一番力,其实显示的是日渐加深的无力感。 本报综合消息

美国又向萨尔瓦多遣送10名所谓“帮派成员”

美国国务卿马尔科·鲁比奥4月13日表示,美国政府前一晚又向中美洲国家萨尔瓦多遣送了10名据称是来自委内瑞拉帮派“阿拉瓜火车”和萨尔瓦多贩毒集团“野蛮萨尔瓦多人”(MS-13)的“罪犯”。这两个帮派被美方视为“外国恐怖组织”。

综合外媒报道,萨尔瓦多总统纳伊布·布克尔定于14日访问美国,并将与美国总统唐纳德·特朗普在白官举行会谈。布克尔2月与美方敲定,同意将美国驱逐的数百名“阿拉瓜火车”组织成员收监一年,美方

将为此支付600万美元。美国国务院文件显示,如果美方“续费”,萨方将继续接收。

鲁比奥13日在社交媒体上发帖称,美萨领导人之间的“结盟”堪称西半球“安全与繁荣的例证”。

特朗普今年1月上任以来,加紧驱逐非法移民,并援引1798年出台的《外国敌人法》,于3月中旬把200多名所谓“阿拉瓜火车”组织成员转移至萨尔瓦多关押。不过,特朗普政府未就此提供可靠证据,因而引发民权团体抗议和法律争议。

美国一家联邦地区法院3月中旬应民权团体诉请颁布临时禁令,试图阻止联邦政府加速驱逐一批被认定为帮派成员的委内瑞拉移民。经司法部提请上诉后,一家联邦巡回上诉法院3月末继续拦截这一行政令,维持联邦地区法院先前判决。然而,这道行政令4月初在保守派法官占多数的联邦最高法院得到“放行”。不过,最高法院同时提出,在遣送相关人员出境前,必须给予其“合理时间”,以便向法院申诉。 新华社特稿